Verdens første VERDENS BRODERIDAG i Danmark

- startede oprindelig sit liv i cyberspace....

Täcklebo Broderi Akademi i Sverige er ophavsstedet for denne ganske særlige dag. Lokal afdeling Skåne Syd tog initiativet forrige år, d. 30 juli 2011.

Foreningen fik nedfældet ikke mindre end et Manifest for fejringen af Verdens Broderidagen. Her tages bl.a. udgangspunkt i broderi som social og mellemmenneskelig handling, en global og healende aktivitet samt en fredfyldt og befriende beskæftigelse. (Manifestet blev bragt i Rapporter nr. 3, juli 2012, side 31).  Citat: ”vi ønsker at være en del af en glædesfuld og kreativ fredsbevægelse” – det er jo ikke spor svært at tilslutte sig disse opråb.

I en hel anden sammenhæng havde jeg mailkontakt med Tine Wessel fra den nyetablerede broderibloggen.dk – vi udvekslede et par ord og blev fluks enige om, at en Verdens Broderidag naturligvis skulle etableres i Danmark. Men – vi havde bare tre uger til at få arrangeret dette projekt. Vi kendte ikke hinanden på det tidspunkt, men tog chancen og sagde: Ja, vi gør det !!

Al planlægning foregik i den virtuelle verden, vi fik oversat manifestet til dansk og fik forfattet en invitation. Budskabet om vores broderi event blev spredt i cyberspace på rekord tid. Netværk på netværk blev aktiveret og interessen var yderst positiv.

Broderi for Fred er en del af manifestet så det var nærliggende at integrere en fredsdue i projektet. Skitsen af en enkel fredsdue blev lagt på broderibloggen til download. Vi besluttede at alle skulle brodere det samme motiv, hvilket i sig selv giver et nuanceret og differentieret udtryk fra den individuelle broderihånd. Vi fastlagde et stofmål på 30 x 30 cm i lyst/hvidt materiale. Dekorationen  og broderiet var frit. Garn, perler, spejle, effekter, farver, pailletter og stingvarianter skulle være mangfoldige. ”Due it your way”  blev mottoet.

Tid og sted

En udendørs location havde vores første prioritet. Verdens Broderidagen skulle fejres i København og vi besluttede at eventen skulle foregå på pladsen foran Frederiksberg Hovedbibliotek. Vi etablerede et samarbejde med biblioteket i en fart og fik mulighed for at rykke ind på læsesalen, hvis vejret ikke var med os. Dagen nærmede sig og vi afsatte fem timer, dvs. fra kl. 11-16.

Vi var selvsagt meget spændte på dels at træffe hinanden, dels på hvor mange aktive brodøser, der ville dukke op – midt i sommerferien - ville der komme tre eller tredive !

Solen skinnede fra en skyfri himmel mandag d. 30 juli. Vi lånte borde og stole af biblioteket og spændte en stor dug ud mellem to træer, som skulle udgøre det for en opslagstavle. Lidt efter lidt dukkede den ene kvinde op efter den anden med kurve proppet med farvestrålende broderigarner.

Der var en glad og oplivende stemning, fredsduer blev overført til stoffet og der blev broderet på livet løs. Enkelte havde allerede færdigbroderede duer med som prompte blev ophængt på dugen, andre kom forbi, snuppede en stoflap, kiggede og snakkede og vandrede hjem for at brodere i ro og mag i de hjemlige omgivelser. Disse fredsduer fik vi senere tilsendt med posten. Nogle deltagere var med hele dagen andre kom og gik og en hel del nysgerrige forbi- passerende stillede videbegærlige spørgsmål, slog sig ned og blev inspireret.

Omkring 60 personer medvirkede på denne første Verdens Broderidag. Aldersspredningen var fra 5 -85 år. Vi var vældig overraskede over denne flotte tilslutning og tilmed glade for de mange tilkendegivelser fra alle de entusiastiske brodøser, der gerne ville komme igen til næste år !

66 unikke Fredsduer er nu syet sammen til 11 paneler med 6 duer på hver. Et smukt kollektivt projekt, som skal på flyvetur ud i den vilde verden. På FN´s internationale Fredsdag d. 21 september startede vores vandreudstilling på Rentemestervej Bibliotek og Kulturhus på Nørrebro i København. Udstillingen skal hænge der til 31 okt. 2012. Det er et meget interessant og aktivt Hus med åbningstid helt til kl. 22. Vi havde ”midtvejs-fernisering” d. 11 oktober, hvor biblioteket var vært for alle os Verdens Broderister. Enhver der deltog på broderi eventen var inviteret til gensyn med alle Fredsduerne og deres respektive udøvere.

Grænseløst Broderi

Med Verdens Broderidagen har vores ønske været at sætte fokus på broderiets mangfoldighed. Broderiets fortællende udtryksform kan fungere som nonverbal kommunikationsmiddel og nedbryde grænser mellem mennesker. Broderi kan være den stille protest i verden og vores eneste våben er udelukkende en nål.

- men opfordringen er også at sprede budskabet både nationalt og internationalt. På nuværende tidspunkt er Verdens Broderidagen udvidet med et arrangement i Jylland / Århus-området samt på Sydsjælland og evt. i Barcelona.

Vandreudstillingen skal i skrivende stund videre til Syd-Sverige, der var stor passion og broderideltagelse fra bl.a. Malmø. På Trelleborg Bibliotek skal der være en udstilling i forbindelse med Nobelprisuddelingen d. 10 dec. dér skal fredsduerne indgå i en særlig sammenhæng hvor bl.a. ytringsfrihed er i fokus.

Herefter er der mulighed for andre dedikerede at låne Fredsdueudstillingen.

Næste Verdens Broderidag får base på Rentemestervej 76.  

 2400 Kbh. NV.  Biblioteket har en Håndarbejdscafé som velvilligt åbner sine døre for os:

TIRSDAG d. 30 juli, 2013.

Se evt. mere på:

www.broderiakademin.nu  

Rikke Ruff.       Halsnæs,   Oktober 2012.

Til RAPPORTER NR. 1.    2013
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